

# 基于数字化叙事技术的电影护理查房在精神科护理教学中的应用

潘心妍, 张凌航, 王煜菲, 陈可依, 乔雨娜, 刘敏\*, 箫苗

湖州学院生命健康学院, 浙江 湖州

收稿日期: 2025年3月3日; 录用日期: 2025年4月1日; 发布日期: 2025年4月8日

## 摘要

目的: 探讨基于数字化叙事技术的电影护理查房在精神科护理教学中的应用效果。方法: 采用便利抽样法, 选取2021级111名护理学专业学生作为研究对象, 基于ICD-11分类体系, 结合玛丽·劳尔·瑞安的数字叙事理论模型, 设计并实施数字化叙事技术的电影护理查房教学方案。学生通过自主学习、影视剧筛选、叙事构建和课件制作等步骤, 完成数字资源的创建与分享。通过考试总成绩、教学质量评价调查和半结构式访谈评估教学效果。结果: 考试总成绩平均分为 $84.46 \pm 5.83$ 分, 优秀率为9.91%, 良好率为76.58%, 及格率为99.10%。教学质量评价得分为94.80分, 获评校级“优质课堂”。访谈结果显示, 学生在精神科护理知识的理解与内化、职业情感的共鸣与提升方面均有显著收获。结论: 基于数字化叙事技术的电影护理查房在精神科护理教学中具有创新性和实效性, 能够有效提升学生的学习兴趣、临床思维能力和职业情感, 为精神科护理教学提供了新的方法和思路。

## 关键词

数字叙事, 精神科护理, 护理教学, 护理查房

# Application of Digital Narrative Technology in Movie Nursing Rounds in Psychiatric Nursing Teaching

Xinyan Pan, Linghang Zhang, Yufei Wang, Keyi Chen, Yuna Qiao, Min Liu\*, Miao Da

College of Life and Health Sciences, Huzhou College, Huzhou Zhejiang

Received: Mar. 3<sup>rd</sup>, 2025; accepted: Apr. 1<sup>st</sup>, 2025; published: Apr. 8<sup>th</sup>, 2025

\*通讯作者。

## Abstract

**Objective:** To explore the application effect of digital narrative technology-based movie nursing rounds in psychiatric nursing teaching. **Methods:** Using convenience sampling, 111 nursing students from the class of 2021 were selected as the study subjects. Based on the ICD-11 classification system and Marie-Laure Ryan's digital narrative theory model, a teaching plan for digital narrative-based movie nursing rounds was designed and implemented. Students completed the creation and sharing of digital resources through self-directed learning, movie screening, narrative construction, and courseware production. The teaching effectiveness was evaluated through students' overall grades, teaching quality evaluation surveys, and semi-structured interviews. **Results:** The average overall score of the students was  $84.46 \pm 5.83$ , with an excellence rate of 9.91%, a good rate of 76.58%, and a pass rate of 99.10%. The teaching quality evaluation score was 94.80, earning the course a "High-Quality Classroom" award at the university level. Interview results indicated significant improvements in students' understanding and internalization of psychiatric nursing knowledge, as well as enhanced professional empathy. **Conclusion:** The digital narrative technology-based movie nursing rounds are innovative and effective in psychiatric nursing teaching, significantly improving students' learning interests, clinical thinking skills, and professional empathy. This approach provides a new method and perspective for psychiatric nursing education.

## Keywords

Digital Narrative, Psychiatric Nursing, Nursing Teaching, Nursing Rounds

---

Copyright © 2025 by author(s) and Hans Publishers Inc.

This work is licensed under the Creative Commons Attribution International License (CC BY 4.0).

<http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/>



Open Access

## 1. 引言

《精神科护理学》作为护理学专业的重要分支，因其独特的学科特点和复杂的知识体系，常被认为是一门难度较大的课程。大多数学生在学习该门课程之前，没有接触过精神障碍患者，缺乏基本认知；且精神障碍的病因、发病机制、临床表现等往往难以用直观的方式呈现，学生需要具备较强的抽象思维能力才能理解和掌握；同时精神障碍患者属于弱势群体，对从业者的职业素养、人文关怀、伦理意识等要求更高[1]，如何帮助护理专业学生克服理解困难，激发学习动机，提高职业认同，是精神科护理学教学面临的重要问题。

随着叙事教育、叙事医学、叙事护理等领域的蓬勃发展，以及人工智能与大数据技术的迭代更新，传统叙事教育在医学、护理等临床场景的实践中孕育出数字叙事(Digital Storytelling, DST) [2]这一突破性的创新型教育方法。数字叙事结合传统叙事技巧与现代数字技术，通过多媒体工具，如视频、音频、图像和文本，来创建和分享个人或群体的故事。其创作流程和工具规范，在护理教育领域有着广泛的应用情境以及灵活的应用模式，这种方法不仅能够增强学习者的参与感和互动性，还能促进情感共鸣和深度理解[3]。数字讲故事提供了一个反思、与他人建立联系以及提高日常话语中经常缺乏的声音的机会，能够进行有效的人文关怀培训及减轻相关负性情绪等[4]，涉及叙事故事的数字媒体也越来越多地用于护理和健康研究，包括电影治疗等临床应用[5]。本研究基于数字化叙事技术，利用精神科疾病相关电影作为素材，在精神科护理教学中实施具体方案并加以应用，取得较好效果，现报告如下。

## 2. 对象与方法

### 2.1. 对象

2023年9月至2024年1月,按照便利抽样法,选取我校四年制护理学专业2021级111名学生作为研究对象,其中男17名;女94名;年龄 $20.47 \pm 0.55$ 岁。纳入标准:①前期完成医学基础课程学习及临床专业课程学习,获得相应学分;②具备基本的信息技术操作能力,能够使用办公及视频剪辑等软件;③学生参与本次研究的积极性高。排除标准:①研究期间发生疾病患者重大生活变故者;②未完成全部《精神科护理学》的课程学习,缺勤次数>3次;③降级及转专业学生。

### 2.2. 方法

《精神科护理学》教材内容根据ICD-11分类,包括神经认知障碍疾病、物质使用与成瘾行为所致障碍、精神分裂症、抑郁障碍等11类疾病相关章节。数字化叙事技术包含了4个基本步骤:挖掘故事,讲述故事,制作故事,分享故事。

**Table 1.** Summary of movie nursing rounds based on digital narrative in the chapter on disorders caused by substance use and addictive behavior

**表1.** 物质使用与成瘾行为所致障碍章节基于数字化叙事的电影护理查房汇总

疾病名称	电影名称 (找故事)	选取片段(讲故事)	选取时长	知识点 (制作 故事)	思政切入 (制作故事)	播放 形式 (分享 故事)	播放效果
阿片类物质使用所致障碍	门徒	吸毒的邻居彭玉芬求助主人公李志力帮其戒毒,开始用美沙酮行替代治疗。在略有成效时,彭玉芬的丈夫又引诱其复吸。最终彭玉芬在饱受反反复复的戒毒与吸毒经历后,不堪重负,选择毒品注射颈动脉而死。	4 min 56 s	阿片类物质成瘾表现,脱毒治疗	引导学生学习脱毒治疗,启发学生思考“如何预防吸毒与毒品复吸”。	课堂视频播放	学生掌握物质使用所致障碍的防治原则,理解戒毒者的心灵折磨。
兴奋剂所致精神障碍	突破极限	主人公戈尔斯基在得知女友怀孕后,决定戒毒。戒毒过程十分痛苦,怀孕的女友是他毒瘾发作时的唯一信念,在接受了两年治疗后终于得以康复。然在某次铁人三项训练时发生车祸,医生由于疏忽治疗时给他使用了吗啡,让他毒瘾再次复发。他凭借着超强的意念和坚持不懈,再次戒毒并进行康复训练,最终如愿参加铁人三项比赛,并获得冠军。	3 min 11 s	吸毒成瘾表现,毒品戒断反应	启发学生思考“戒毒者用药”,塑造正确价值观,过有意义的人生。	自由选看	学生坚定了从业决心,愿意帮助戒毒者治疗与护理。

续表

氯胺酮使 用所致 障碍	边缘日记	主人公吉姆在好友离世后，沾染K粉。他的妈妈将其困在房间时，他隔着房门，不断哀求妈妈给点钱。其母不愿，吉姆立马从哀求转为咒骂、击门、哭泣、癫狂状态。	3 min6 s	兴奋剂 成瘾表现	提高学生对物质滥用的警惕性。	线上自主观看	学生理解氯胺酮所致依赖临床表现，明白吸毒会对个人、家庭、社会等造成不可估量的危害，远离毒品。
镇静催 眠、抗焦 虑药物所 致障碍	成瘾剂量	一个男人深夜闯入药店，在里面疯狂寻找，终于在一个柜子里找到了目标——美国普渡公司生产的新药奥施康定，越来越多的医生开始使用新药，病人对药物的需求不断增加，普渡公司也适时推出了更大剂量的药品，从最初的10mg增加到80mg。为了进一步提高销量，公司提出个性化剂量的概念，建议医生可以不从最低剂量开始，而是根据病人的疼痛程度，选择个性化的初始剂量。	1 min	药物成 瘾的戒 断症状	引导学生拒绝药物滥用启发学生思考“个性化用药”，关注精准医疗。	课堂视频播放	学生具有预防物质依赖与成瘾的意识，能够理解患者因物质依赖、戒断状态，或成瘾行为而出现的症状。
酒精使用 所致障碍	别叫我酒神 2	大周是戒酒康复中心的病友，虽然在中心呆了很久但酒还是没戒干净。这天他酒瘾发作，大声嚷着“我要喝酒”并发疯似地抢夺料酒。在他被控制的时候，其他病友趁机猛灌料酒解瘾，甚至趴着舔打碎在地上的料酒。	58 s	酒精成 瘾的戒 断反应	引导学生正确看待酒精与酒文化，启发学生思考“如何降低饮酒渴求”。	课堂视频播放	学生能够意识到酒精成瘾的危害，能掌握酒精成瘾及其护理方法。
赌博障碍	孤注一掷	主人公阿天因自己的赌博心理进入骗局，在赌博输钱后仍抱有侥幸心理，不惜偷、抢、献血、借高利贷来继续赌博，最终陷入深渊，造成悲剧。	1 min30 s	赌博成 瘾表现	引导学生反思“侥幸心理”“赌博危害”。	线上自主观看	学生能够自觉远离赌博，明确赌博者的心理及其表现。

其中文字、图像、音视频等都具有讲述故事的潜能。结合玛丽·劳尔·瑞安的数字叙事理论模型为系统的框架[6]，实施方法如下：① 教师准备。教师在完成绪论、精神障碍基本知识、精神科护理技能等引入性教学后，按学号分配学生不同精神障碍疾病作为基于数字化叙事技术的电影护理查房的主题任务，并以神经认知障碍疾病中阿尔茨海默病为例，编制数字叙事模板，包含：电影基本信息(片名、导演、年份)；疾

病相关角色分析框架；典型症状表现时间轴；思政切入方法；护理程序要点等。② 学生学习与叙事构建。学生提前自主学习相关章节内容，搜索、观看、挑选相关影视剧，筛选具有典型临床表现的影片片段(时长控制在 5~10 分钟)，并以其中疾病相关角色作为护理对象，按照“护理评估 - 护理诊断 - 护理措施”的流程构建叙事框架，整合影片片段、解说音频、文字说明等多媒体元素，形成数字资源，以“物质使用与成瘾行为障碍”章节为例，见表 1 所示。③ 展示与交流。教师完成对应疾病的课堂教学，配合基于数字化叙事技术的电影护理查房，将数字资源审核后上传至泛雅学习平台或进行课堂播放，使学生深刻理解不同精神障碍患者生理功能、精神症状、心理社会状态等，并鼓励学生进行课堂的提问与讨论，如临床表现的识别、护理诊断的准确性、护理措施的可行性、健康教育方案的针对性等，教师提供反馈和指导。

### 2.3. 评价方法

① 考试总成绩。考试总成绩由平时成绩  $\times 40\% +$  期末成绩  $\times 60\%$  构成，总共 100 分；期末试卷由课程组教师自主命题，并通过教研室审核，难度符合护理专业本科生要求。

② 教学质量评价调查。学生参与教务处发布的教学评价，根据教师本学期的实际任课情况，对应教务系统内的六个评价维度(课程管理、课程内容、教学方法、作业布置与批改、学习收获及总体评价)，选择相应的评价等级(很符合、符合、一般、不符合、很不符合)，以此真实反映学生对教师教学质量的满意度与看法。

③ 半结构式访谈。为了解学生在基于数字化叙事的电影护理查房的学习效果，选择 12 名学生进行半结构化式访谈，访谈内容为开放式问题。1) 基于数字化叙事技术的电影护理查房让你在知识与技能上有哪些收获？2) 基于数字化叙事技术的电影护理查房让你在情感与思维上有哪些收获？

### 2.4. 统计学方法

在本次研究中，运用 SPSS 22.0 开展统计分析工作。对于计量资料以均数  $\pm$  标准差的形式呈现，组间比较借助 t 检验完成；计量资料用百分率(%)表示，并采用卡方检验进行分析。若  $P < 0.05$ ，则认为差异具有统计学意义。教学质量评价调查从教务管理系统中直接导出。质性资料通过 NVivo12.0 软件采用 Colizzi7 步分析法进行分析，提取有意义的陈述并进行汇集，归纳辨别出相似的观点后升华出主题概念。

## 3. 结果

### 3.1. 考试总成绩

课程结束后 111 名考试总成绩最低分为 43 分，最高分为 92 分，平均分为  $84.46 \pm 5.83$  分；其中  $\geq 90$  分 11 名，优秀率为 9.91%，80 分~89 分为 85 名，良好率为 76.58%； $\geq 60$  分为 110 名，及格率为 99.10%。

### 3.2. 教学质量评价调查

《精神科护理学》课程教学评价 94.80 分，排名学院前 30%，获评校级“优质课堂”，见表 2 所示。

**Table 2.** Evaluation of teaching quality of *Psychiatric Nursing*  
**表 2.** 《精神科护理学》教学质量评价表

评价号	评价指标	单项均值	满意度	权重	理论/实验
1	老师善于课堂管理与把控，能较好地维持课堂井然有序	94.70	94.703	0.1	讲课
2	教学内容丰富，条理清晰，重点突出，并提供较多课外学习资源	95.00	95.000	0.2	讲课

续表

3	教学方式灵活多样，激发学生学习兴趣，引导学生思考和解决问题	94.70	94.703	0.2	讲课
4	老师作业布置合理，批改作业认真、及时、客观，乐于答疑解惑	94.85	94.851	0.1	讲课
5	通过该课程的学习，我觉得很有收获	94.85	94.851	0.1	讲课
6	我对课程与老师的总体评价	94.85	94.851	0.3	讲课

### 3.3. 学生访谈结果

分析学生在基于数字化叙事技术的电影护理查房的学习收获，形成 2 个主题，4 个亚主题。

#### 3.3.1. 精神科护理学重难点知识理解与内化

① 电影故事中角色的行为表现与精神症状的关联。数字叙事能使主流意识在教学内容呈现时突出视听转向、情感转向和体验转向，学生可以通过观察电影中人物的异常行为来识别可能的精神症状，如幻觉、妄想或情绪波动。同学 H： “在电影《黑天鹅》中，主人公妮娜‘看到’画像上眼睛的移动、背部长出的黑色羽毛，这些行为让我意识到幻觉的具体表现，之后去实习，我也可以识别类似的行为。” 同学 L： “在我看到电影《浴室墙上的字》男主角经常自言自语，对空无一人的房间说话的时候，我就联想到了幻听。其实很多症状都是很抽象的，但是这种学习方式让我对精神症状有了更直观的理解。”

② 依托于故事情境的临床护理决策过程的实践。以数字故事教育的形式将临床护理过程融入精神科护理学课程中，使学生由故事的倾听者过渡到故事的执行者，这样调动学生积极性，并使学生以多感官的形式练习如何根据观察到的症状制定护理计划，实现最佳临床实践。同学 C： “我看到一些暴躁发怒、焦虑、极度兴奋的主角，我就马上想是不是要用一些苯二氮䓬类的药物，比如地西泮，是否需要使用血清素再摄取抑制剂等。” 同学 K： “对于护理计划的制定，我一般是根据症状，进行相应的生理护理、心理护理、药物护理，当患者为冲动这样的危急状态，就可能要有保护性约束了。” 同学 M： “我觉得精神科的护理里面，不管哪个疾病，他们的安全护理都特别重要，尤其是有自杀或者伤人举动的患者，要特别关注。”

#### 3.3.2. 精神科护理学职业情感的共鸣和提升

① 叙事故事中人物角色的生命状态激发学生的同理心。数字化叙事技术让学生在低风险的情况下，体验患者的感受，让学生设身处地考虑疾病给个人、家庭和社会带来的改变，丰富的课堂形式，鲜活的叙事素材，活跃的课堂气氛，参与度高的学习氛围，以情感互动重塑学生职业认同。同学 B： “其实最开始我是很害怕有精神问题的患者的，怕他们打我、咬我、踢我……但是通过电影《感谢你的服役》等，我可以感受到创伤后应激障碍患者的绝望、悲伤、愤怒……明白疾病非他们所愿，失控也非他们所想，了解过后再进入临床也就没这么恐惧了，更多的是对他们的同情和理解。” 同学 D： “看了《海洋天堂》之后，我发现孤独症家庭是有病耻感的，他们对尊严和尊重的渴望是很高的。在护理工作中，我们应该要尊重每一位患者，倾听他们的声音，理解他们的感受。”

② 叙事故事中人物的情感反应帮助学生识别和响应患者需求。在叙事故事中，人物的情感反应不仅是情节推进的关键，更是帮助学生理解和识别患者需求的重要工具，沉浸式数字叙事提供了一个安全且自由的探索空间，使其能够在虚拟环境中大胆尝试和犯错，学生可以更直观地感受到患者可能经历的心

理状态，使他们能够在实际医疗场景中更敏锐地捕捉患者的非语言信号和情感表达，从而做出更为恰当和人性化的回应。学生 A：“在电影《美丽心灵》中，主人公纳什在面对精神疾病时的挣扎和对数学研究的坚持，让我十分敬重。他的故事让我更加理解和同情精神分裂症患者，我想我们可以给患者提供他热爱的或者感兴趣的事物。”同学 J：“看了有关恐惧障碍的电影，我觉得心理疏导和系统脱敏很关键。我们不能一下子就叫他别怕，没什么好怕的，然后直接把他恐惧的东西放他跟前，这对他来说是致命的打击。”

## 4. 讨论

### 4.1. 基于数字化叙事技术的电影护理查房富有新意，适合精神科护理课堂教学

由于患者的特殊性，通常只在精神科病房实习 1~2 周，因此学生普遍对精神病患者存在一定的偏见、误解甚至恐惧心理，数字故事是一种互动式的可视化叙事干预方式，以群体为基础，具有低成本、安全无风险的特点[7]。在高等教育中使用视频和多媒体内容正在扩大，对于研究人员和教育者来说，使用视听材料在教学和学习中都是个有趣的话题。但是，将这种材料用作完全集成到课堂的资源的教学策略尚未被完全利用，医学生对数字叙事的教学模式虽然持积极态度，但也存在数字叙事资源质量良莠不齐、部分学生对学习模式不适应等问题[8]。对于护理工作的教育者来说，制定积极的教学策略以鼓励和改善护理学生的知识、技能、情感至关重要。按照我校护理学专业培养方案，精神科护理学为专业核心课程，开设于第五学期，基于数字化叙事技术的电影护理查房模式，应用范围为护理专业本科生，应用内容为影视剧素材和对其中涉及的以角色为照护对象的护理程序的演绎，呈现方式为课堂播放和泛雅学习平台。学生知识点掌握良好、达到了课程学习目标；课堂满意度高，对教师教学方式予以认可，不仅提升了学生的学习兴趣和参与度，还有助于培养他们的临床思维能力和情感共鸣能力，同时叙事护理教育能使护生养成爱伤观念，通过倾听、观看、换位、反思，产生同理心，实现最佳临床护理决策过程，促进医患关系，提升沟通交流能力及人文关怀能力[9]。为未来的精神科护理工作的长效发展夯实根基、奠定基础并提供持续动力。

### 4.2. 基于数字化叙事技术的电影护理查房富有成效，适用于护理本科生自主学习

数字故事将书面和叙述的故事与多种美学元素结合在一起，具有一定的教育潜力，3 到 5 分钟的视频制作被认为是一项可以激励学生的挑战，适应不同学习风格，对培养学生的思考能力、想象力和创造力都有着积极而广泛的影响[4]。目前国内外通过数字故事联合 PBL 教学模式或者 U 型学习模式，在专科护士中进行培训[10]，或者和痴呆症患者共同创造人生故事等[11]，都取得了良好的效果。既往研究表明护理专业学生倾向于直接接受经验和知识，缺乏辩证、客观看待事物的能力[12]，数字叙事可以使学生学习由被动转换为主动，完成了由“学习”到“学会学习”的转变[13]，在创作过程中，学生需完成信息检索、逻辑编排和创意表达，形成“问题定义 - 解决方案”闭环，培养学生的元认知策略和批判性思维，构建数字学习能力培养体系[14]。同时，数字故事运用讲故事的方式拉近学生与科学知识之间的距离，故事影片的形式更好的诠释知识内涵，帮助明确患者的症状表现或潜意识的内心想法[15]。国外一项研究中 90 名学生在精神科护理学习中创作了八个主题视频(抑郁症、自杀、焦虑症、厌食症、手机成瘾、强迫症、毒瘾、精神分裂症)进行数字叙事，90% 的护理专业学生认为制作视频有助于提高护理知识的获取，91.2% 的学生表示愿意在护理课程学位的其他科目中使用该方法，67.8% 的学生认为他们的临床技能在使用叙述的数字故事创建视频后得到了改进[16]。在本研究中，基于数字化叙事技术的电影护理查房让学生能够有效仿照精神科常发病症和“真实患者”的心理及思维活动，灵活地进行临床护理决策，从而熟悉精神疾病患者典型症状、精神科护理中的特殊事件、工作重点环节的处理流程及职业规范，增强了学习

的趣味性和吸引力，促进了学生对护理知识的深度记忆和理解，提升了学生的职业情感。

## 5. 小结

综上所述，将基于数字化叙事技术的电影护理查房应用于精神科护理教学中，学生的理论知识掌握良好、教学反馈评价积极，学生能够将重难点知识理解与内化，同时职业情感得到共鸣和提升。但是，本研究为单中心、小样本的研究，未来可进一步扩大样本量，尝试性地选择更多数字叙事实践类项目进行设计和尝试，同时需要开发专门的验证工具，测评数字化叙事的实施效果。

## 基金项目

湖州学院 2024 年国家级大学生创新创业训练计划项目(项目编号：202413287005)；湖州市科学技术局公益性应用研究医卫一般项目(2021GYB65)。

## 参考文献

- [1] 周洁, 邓泽英, 曾庆燕, 等. 精神病院精神科护士人文关怀能力现状及影响因素[J]. 心理月刊, 2023, 18(19): 218-220.
- [2] 孟李雪, 张艳, 吴兰心, 等. 数字叙事在护理领域的研究进展[J]. 护理学杂志, 2023, 38(16): 19-22.
- [3] 卢月, 包月, 赵诗涵, 薛亚慧. 数字故事在护生教学中应用的范围综述[J]. 中华现代护理杂志, 2024, 30(7): 967-971.
- [4] 杨艳, 姜安丽. 数字故事在护理领域中的研究进展[J]. 解放军护理杂志, 2019, 36(2): 70-73.
- [5] Hayvon, J.C. (2024) Digital Media to Support Healing from Trauma: A Conceptual Framework Based on Mindfulness. *Issues in Mental Health Nursing*, **45**, 1258-1267. <https://doi.org/10.1080/01612840.2024.2398649>
- [6] 余文娟. 玛丽·劳尔·瑞安的数字叙事理论研究[D]: [硕士学位论文]. 长沙: 湖南师范大学, 2020.
- [7] de Jager, A., Fogarty, A., Tewson, A., Lenette, C. and Boydell, K. (2017) Digital Storytelling in Research: A Systematic Review. *The Qualitative Report*, **22**, 2548. <https://doi.org/10.46743/2160-3715/2017.2970>
- [8] 侯晨阳, 张媛媛, 韩菊, 等. 医学生对数字叙事教学体验的 Meta 整合及伦理思考[J]. 中国医学伦理学, 2024, 37(11): 1331-1339.
- [9] 李锦绣, 林泽斐. 面向数字人文的沉浸式数字叙事: 现状、路径与展望[J]. 数字图书馆论坛, 2022(10): 41-48.
- [10] 王旭美. 数字故事联合 PBL 教学模式在创伤骨科新护士培训中的应用[J]. 国际护理学杂志, 2023, 42(7): 1172-1176.
- [11] Mastel-Smith, B., Kimzey, M., Robinson, A.A. and Hermanns, M. (2024) "Everybody Has a Soul": People with Dementia and Nursing Students Co-Creating Life Stories. *Innovation in Aging*, **8**, 591-592. <https://doi.org/10.1093/geroni/igae098.1936>
- [12] 罗仙梅, 李栩亭, 彭康琳, 等. 护理实习生评判性思维能力的影响因素分析[J]. 当代护士(下旬刊), 2020, 27(7): 56-59.
- [13] 邝金芳, 吕英华, 韦伟, 等. 数字故事结合 U 型学习模式在内分泌科护理教学中的应用[J]. 护理学杂志, 2024, 39(17): 6-10.
- [14] 张晓宇, 鞠晓红. “数字故事”化的高职护理专业生理学教学[J]. 科教文汇(下旬刊), 2014(18): 126-127.
- [15] Pranitha, S. (2025) Data Storytelling: The Art of Communicating Insights through Visualization. *International Journal of Scientific Research in Engineering and Management*, **9**, 1-9. <https://doi.org/10.55041/ijserm42087>
- [16] Rodríguez-Almagro, J., Prado-Laguna, M.d.C., Hernández-Martínez, A., Monzón-Ferrer, A., Muñoz-Camargo, J.C. and Martín-López, M. (2021) The Impact on Nursing Students of Creating Audiovisual Material through Digital Storytelling as a Teaching Method. *International Journal of Environmental Research and Public Health*, **18**, Article No. 694. <https://doi.org/10.3390/ijerph18020694>